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Question écrite n° 63973

Texte de la question

M Philippe Vasseur attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale et de la culture, sur
le fait suivant : un ouvrier professionnel recrute en 3e categorie avec l'option principale « macon-carreleur » et
l'option secondaire « electricite » a ete informe de son reclassement dans la categorie des ouvriers
professionnels « entretien et espaces verts ». Le fonctionnaire, qui est titulaire d'un CAP dans chacune des
specialites de l'option principale, a conteste la decision prise a son egard par M le recteur de l'academie de Lille.
Il lui fut repondu que son reclassement avait ete enterine par la commission administrative paritaire academique
a la suite d'une proposition de son chef d'etablissement. Ainsi il semblerait qu'un personnel de direction puisse
decider qu'un OP muni de deux diplomes de niveau 5 et qui a subi avec succes les epreuves d'un concours de
la fonction publique puisse etre rattache, contre son gre, dans une activite ou il reconnait ne posseder aucune
competence professionnelle. Cette procedure, si elle etait generalisee, ainsi que le prevoit le plan OMEGA, ne
manquera pas de demotiver des fonctionnaires qui ont librement choisi d'exercer une activite en
correspondance avec leurs gouts et leurs competences. Par ailleurs, ces professionnels peuvent se poser la
question de savoir dans quelle mesure les decisions de transfert dans une autre specialite ne constituent pas
une rupture du contrat etabli lors du succes a un concours professionnellement cible.

Texte de la réponse

Reponse. - A la suite de la publication des nouveaux statuts des personnels ouvriers (decret no 91-914 du 14
mai 1991) qui prevoyaient notamment l'integration dans de nouveaux corps des personnels precedemment regis
par les anciens statuts, de nouvelles specialites, mieux adaptees aux besoins actuels des etablissements
scolaires et aux evolutions technologiques, ont ete definies ; il etait donc necessaire de rattacher ces personnels
aux nouvelles specialites, au fur et a mesure de leur integration. Dans ce but, la procedure suivante a ete
retenue. S'agissant des personnels pour lesquels une correspondance a pu etre etablie entre ancienne et
nouvelle specialite, ils ont ete rattaches directement a leur nouvelle specialite. Pour ceux des OP2 et OP3 qui
etaient auparavant « ouvriers d'entretien », c'est-a-dire des ouvriers « generalistes »,dont les taches pouvaient
etre extremement variees, il a ete demande a chacun, par le biais d'un questionnaire individuel, de faire
connaitre la specialite nouvelle qui lui paraissait le mieux correspondre a son activite actuelle ; ce questionnaire
comportait bien entendu l'avis, motivite, du chef d'etablissement. Il a ete precise par ailleurs que, nonobstant ce
rattachement, les agents continuaient a exercer leurs fonctions anterieures. Il etaient a cet egard impossible de
prendre en compte exclusivement les diplomes obtenus lors de la formation initiale : en effet, de nombreux
ouvriers professionnels, par le fait des particularites de leur carriere, par les formations qu'ils ont pu etre amenes
a suivre ont acquis des competences et exercent leurs activites dans des domaines sans rapport direct avec leur
formation initiale ; de plus ces diplomes peuvent avoir ete acquis a des dates parfois tres anciennes. Toutefois,
l'ensemble des dossiers ont ete presentes aux commissions administratives paritaires academiques, afin
notamment que les cas faisant l'objet d'une contestation de la part de l'agent puissent etre examines dans une
instance comportant des representants des personnels. Toutes precautions ont donc ete prises par le ministere
de l'education nationale, malgre la lourdeur des procedures qu'il a fallu mettre en place, pour operer ce
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rattachement aux nouvelles specialites en conciliant les voeux des personnels et les besoins du service. Il faut
noter par ailleurs que cette procedure ne doit pas etre confondue avec la demarche OMEGA, qui a pour objectif
la gestion previsionnelle collective des emplois et des effectifs de personnels administratifs, techniques,
ouvriers, de service de sante et sociaux.
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